
 

 
Το Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής καλεί τους ενδιαφερόμενους να 
υποβάλουν αίτηση για την ένταξη τους στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) «Δημόσια Οικονομική και 
Πολιτική». 

 

Το πρόγραμμα οδηγεί στην απονομή Μεταπτυχιακού Διπλώματος στη Δημόσια Οικονομική και Πολιτική (MSc in Public 
Economics and Policy). Στο πρόγραμμα γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου Α’ κύκλου σπουδών τμημάτων πανεπιστημίων 
και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών, αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

Διάρκεια Σπουδών                                                                                                                                                                                   
Η συνολική διάρκεια των σπουδών είναι τρία ακαδημαϊκά εξάμηνα. Με την ολοκλήρωση του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος, οι απόφοιτοι μπορούν να συνεχίσουν την ακαδημαϊκή τους πορεία ως υποψήφιοι διδάκτορες σύμφωνα 
με τις κείμενες διατάξεις. 

 
Για την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος, απαιτείται παρακολούθηση και επιτυχής ολοκλήρωση σε εννέα (9) 
μαθήματα, τα οποία αντιστοιχούν σε 67 πιστωτικές μονάδες (μονάδες ECTS) συνολικά, καθώς και εκπόνηση 
Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας (ΜΔΕ) στο τρίτο εξάμηνο. Η διπλωματική εργασία αντιστοιχεί σε 23 πιστωτικές 
μονάδες. Η μέγιστη διάρκεια φοίτησης για τη λήψη του σχετικού τίτλου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα πέντε (5) 
ακαδημαϊκά εξάμηνα. 

 
Είναι δυνατή η μεταφορά μαθημάτων σε ποσοστό μέχρι το 25% των απαιτούμενων για τη λήψη του διπλώματος, τα 
οποία ο φοιτητής παρακολούθησε σε άλλα αναγνωρισμένα Π.Μ.Σ.. 

 
Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται δια ζώσης και με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, (blended learning) 
σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4957/2022 (ΦΕΚ Α’ 141) όπως κάθε φορά ισχύει. H χρήση μεθόδων ασύγχρονης εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης δεν υπερβαίνει το 25% των πιστωτικών μονάδων του Π.Μ.Σ. 

 

Τα μαθήματα οργανώνονται σε εξάμηνα, πραγματοποιούνται σε εβδομαδιαία βάση και διεξάγονται στην ελληνική γλώσσα. 
 

Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται τις απογευματινές ώρες και συγκεκριμένα: Τετάρτη και Παρασκευή 18.00-21.00 και 
Σάββατο 09.00-15.00. 

 
 

Υποβολή Αιτήσεων Υποψηφίων  
Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που υποβάλλονται από κάθε υποψήφιο είναι τα ακόλουθα: 

• Αίτηση (διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του μεταπτυχιακού πρωτότυπο) 
• Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (όπως στο υπόδειγμα) 

• Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος ή βεβαίωση περάτωσης σπουδών. 
• Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας. 

• Αντίγραφο πιστοποιητικού γνώσης της αγγλικής γλώσσας. Η γνώση πιστοποιείται με αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών 
(π.χ. Τίτλο σπουδών από Εκπαιδευτικό Ίδρυμα αγγλόφωνης χώρας ή αγγλόφωνου προγράμματος σπουδών, 
Πιστοποιητικό First Certificate in English, Πιστοποιητικό Toefl με βαθμολογία τουλάχιστον 500 μόρια (ή 300 με το νέο 
τρόπο αξιολόγησης), Πιστοποιητικό IELTS με βαθμό 6,5 και άνω, Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας (επίπεδο Β2). 

• Φωτοτυπία δυο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας. 
• Αποδεικτικό γνώσης της Ελληνικής Γλώσσας από τους αλλοδαπούς, που αποδεικνύεται από πτυχίο ή μεταπτυχιακό 

τίτλο σπουδών Ελληνικού Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος ή Απολυτήριο Ελληνικού Λυκείου ή εξαταξίου 
Γυμνασίου ή πιστοποιητικό ελληνομάθειας από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, 

• Αποδεικτικά επαγγελματικής δραστηριότητας (εφόσον υπάρχουν). 
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• Αποδεικτικά ερευνητικής δραστηριότητας - δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά/πρακτικά συνεδρίων, 
ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια, συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα (εφόσον υπάρχουν). 

• Επιπρόσθετα προσόντα, υποτροφίες, ειδικά σεμινάρια, μεταπτυχιακοί τίτλοι, πτυχία συμπληρωματικής εκπαίδευσης 
κ.λπ. (εφόσον υπάρχουν). 

 
Η γνώση της αγγλικής γλώσσας πιστοποιείται με κατάθεση σχετικού τίτλου. Αν δεν υπάρχει σχετικό πιστοποιητικό, ο 
Διευθυντής του Π.Μ.Σ. ορίζει ad hoc επιτροπή για την εξέταση του υποψηφίου. Οι πτυχιούχοι αγγλόφωνων προγραμμάτων 
σπουδών απαλλάσσονται από την υποχρέωση προσκόμισης πιστοποιητικού γλωσσομάθειας. 

Οι υποψήφιοι γίνονται δεκτοί μετά από συνέντευξη και συνεκτίμηση των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων. 
 

Κατ’ εξαίρεση, γίνονται δεκτές αιτήσεις υποψηφίων που δε διαθέτουν κατά την καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή 
υποψηφιοτήτων τίτλο σπουδών πρώτου κύκλου. Σε περίπτωση επιλογής τους, οι υποψήφιοι πρέπει να προσκομίσουν πριν 
την εγγραφή τους στο Π.Μ.Σ. είτε βεβαίωση ολοκλήρωσης σπουδών είτε επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου σπουδών τους, 
άλλως δεν εγγράφονται στο Π.Μ.Σ. 

 

Τέλη φοίτησης  

Τα τέλη φοίτησης ανέρχονται στο ποσό των 3.000€ και καταβάλλονται τμηματικά κάθε εξάμηνο σε δύο δόσεις, μία στην 

αρχή και μια στο τέλος κάθε εξαμήνου. 

 

Όσοι εγγεγραμμένοι φοιτητές εμπίπτουν στην περίπτωση απαλλαγής τελών φοίτησης μπορούν να καταθέσουν στην 
Γραμματεία του μεταπτυχιακού προγράμματος την σχετική αίτηση μαζί με δικαιολογητικά. Η αίτηση απαλλαγής από τα 
τέλη φοίτησης υποβάλλεται ύστερα από την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των φοιτητών στο Π.Μ.Σ. 

 

 Αποστολή και Μαθησιακά Αποτελέσματα  
 

Αντικείμενο του Προγράμματος αποτελεί η Δημόσια Οικονομική και Πολιτική και ο βασικός σκοπός είναι η μεταπτυχιακή 
εκπαίδευση των φοιτητών για την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων της αγοράς εργασίας, και η εμβάθυνση στο 
αντικείμενο αυτό σε θεωρητικό επίπεδο. Η προαγωγή της Διοίκησης, με εφαρμογές στη Δημόσια Οικονομική και Πολιτική 
αποτελεί σημαντικό στόχο αυτού του Μεταπτυχιακού Προγράμματος. Ειδικότερα το πρόγραμμα στοχεύει στην: 

✓ Προετοιμασία στελεχών ικανών να εργαστούν στους δημοσίους οργανισμούς και φορείς στην Ελλάδα και στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

✓ Ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων των ήδη εργαζομένων στελεχών της δημόσιας διοίκησης. 
✓ Ανάπτυξη ενός ευρύτερου εκπαιδευτικού περιβάλλοντος που συνδυάζει θεωρία, έρευνα και πρακτικές 

εφαρμογές, χρησιμοποιώντας σύγχρονες μεθοδολογίες και εργαλεία διδασκαλίας. 
✓ Παροχή των απαραίτητων γνώσεων υψηλού επιπέδου, με σκοπό το αποδοτικό και αποτελεσματικό έλεγχο των 

ανθρωπίνων και οικονομικών πόρων, βασική προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδος και της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών τους στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δημόσια Οικονομική και 
Πολιτική» του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, οι απόφοιτοι έχουν αποκτήσει όλες τις απαιτούμενες 
γνώσεις σχετικά με τα γνωστικά αντικείμενα της δημόσιας οικονομικής και πολιτικής. Πιο συγκεκριμένα, είναι σε θέση: 
✓ Να κατανοούν το πλαίσιο άσκησης της οικονομικής και δημόσιας πολιτικής και να αξιολογούν την 

αποτελεσματικότητά της, καθώς και να αποκτήσουν τις προϋποθέσεις για επαγγελματική σταδιοδρομία στα εν λόγω 
αντικείμενα. 

✓ Να αναλύουν την πορεία και το πλαίσιο άσκησης της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Ολοκλήρωσης. 
✓ Να συνδυάζουν γνώσεις και να χειρίζονται πολύπλοκα θέματα της οικονομικής πολιτικής και ολοκλήρωσης 

και να διατυπώνουν κρίσεις σε αυτά. 
✓ Να κοινοποιούν με σαφήνεια και καθαρότητα τις θέσεις και τα συμπεράσματά τους τόσο σε εξειδικευμένο όσο και 

σε μη εξειδικευμένο με το αντικείμενο της δημόσιας οικονομικής και πολιτικής κοινό. 
✓ Να αξιολογούν τα ζητήματα που διαμορφώνουν την διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού με επίκεντρο στην 

λήψη αποφάσεων στους οργανισμούς της δημόσιας διοίκησης. 
✓ Να αξιολογούν και να συνθέτουν τις εναλλακτικές λύσεις που ανακύπτουν με βάση το Διοικητικό Δίκαιο για τη 

λήψη αποφάσεων. 
✓ Να χρησιμοποιούν τις μεθόδους αξιολόγησης επενδύσεων και να αξιολογούν τις εναλλακτικές επενδυτικές 

ευκαιρίες από κοινωνικό-οικονομική άποψη με σκοπό τη λήψη αποφάσεων. 
✓ Να χρησιμοποιούν σύνθετα εργαλεία ανάλυσης και εφαρμογής πολιτικών στη δημόσια διοίκηση 
✓ Να διαθέτουν τις απαραίτητες μαθησιακές δεξιότητες που τους επιτρέπουν να συνεχίσουν τις σπουδές τους 

με αυτοδύναμο ως ένα βαθμό τρόπο. 



  Πρόγραμμα Σπουδών  
 

 Διδακτικές 
ώρες 

Τύπος 
Μαθήματος 

Πιστωτικές 
Μονάδες (ECTS) 

Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

1. Δημόσια Οικονομική και Πολιτική 39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 8 

2.   Οικονομική Πολιτική και 
Ολοκλήρωση 

39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 8 

3. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις 39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 7 

4. Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 7 

Σύνολο Πιστωτικών Μονάδων Α’ Εξαμ.   30.0 

Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

5. Διοικητικό Δίκαιο 39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 8 

6. Σεμινάριο   Δ.Ε.   και   Στατιστικής 
Ανάλυσης 

39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 8 

7. Υποχρεωτικό Μάθημα Επιλογής 
1* 

 Υποχρεωτικό 
Επιλογής 

7 

8. Υποχρεωτικό Μάθημα Επιλογής 
2* 

 Υποχρεωτικό 
Επιλογής 

7 

Σύνολο Πιστωτικών Μονάδων Β’ Εξαμ.   30.0 

*Μαθήματα προς Επιλογή [δύο (2) από τα παρακάτω] 

α. Δημόσιος Προϋπολογισμός - 
Απολογισμός 

39 (3 x 13)  7 

β. Λογιστική   και   Ελεγκτική   Δημοσίου 
Τομέα 

39 (3 x 13)  7 

γ. Ευρωπαϊκό Δίκαιο 39 (3 x 13)  7 

δ. Δημόσια Διακυβέρνηση 39 (3 x 13)  7 

ε. Φορολογική Πολιτική 39 (3 x 13)  7 

στ. Στρατηγικός Σχεδιασμός 39 (3 x 13)  7 

ζ. Κοινωνική Πολιτική 39 (3 x 13)  7 

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

9. Αξιολόγηση Επενδύσεων 39 (3 x 13) Υποχρεωτικό 7 

10. Μεταπτυχιακή Διπλωματική 
Εργασία 

 Υποχρεωτικό 23 

Σύνολο Πιστωτικών Μονάδων Γ’ Εξαμ.   30.0 
 

Συνολικές Πιστωτικές Μονάδες ΠΜΣ 
   

90.0 

 

 
  Στοιχεία Επικοινωνίας  

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής – Γραμματεία Π.Μ.Σ. 
Π.Μ.Σ. στη «Δημόσια Οικονομική και Πολιτική» 

Κτήριο Δ’, γραφείο 212 

Θηβών 250 & Π. Ράλλη, Αιγάλεω 122 44 
τηλ: 210 - 5381323 
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